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ЕФЕКТИВНЕ ВИКОРИСТАННЯ МІСЦЕВИХ ЕНЕРГОРЕСУРСІВ В 
ЕНЕРГЕТИЦІ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

 
Технічний прогрес загострив екологічні, енергетичні й економічні 

проблеми, пов'язані з поступовим виснаженням викопних ресурсів і значним 
зростанням їх вартості. Для вирішення цих проблем ведеться пошук нових 
джерел енергії, нових видів палива, включаючи рослинну сировину для 
виробництва рідкого і газоподібного палива, нових способів перетворення і 
використання біомаси в енергетиці сільських територій [1, 2]. 

При будівництві і реконструкції сучасних ферм і комплексів в умовах 
зростаючого дефіциту енергоносіїв важливим питанням є впровадження 
енергозберігаючих технологій. Найбільш енергоємними показниками 
відрізняються системи опалювання і вентиляції. Витрати на них складають 
45…50 % від загальних витрат на устаткування по комплексу. Існує декілька 
шляхів зниження енерговитрат при експлуатації свинарських підприємств: 
використання нетрадиційних джерел енергії; рекуперація тепла повітря, що 
видаляється; децентралізація опалювальних систем, ширше застосування 
методів локального обігріву; використання енергозберігаючих методів обігріву; 
використання будівельних матеріалів і конструкцій з оптимальними 
ізотермічними параметрами, стосовно конкретних кліматичних і технологічних 
умов. Ефективне використання місцевих енергоресурсів в енергетиці сільських 
територій − біомаси, деревних і рослинних відходів, торфу, гною, стоків та ін. у 
багатьох регіонах може покрити значну частину (до 30 %) енергобалансу ряду 
господарств і підприємств. Нині активно розвиваються існуючі й 
розробляються нові промислові напрями, де застосовуються технології 
пресового гранулювання попередньо подрібнених матеріалів у прес-
грануляторах. Наразі обґрунтована можливість гранулювання більше 5000 
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різних видів сировини [3, 4]. У сфері АПК у прес-грануляторах здійснюють 
переробку агросировини на виробництві гранульованих комбікормів та їхніх 
окремих компонентів, на виробництві паливних гранул із відходів АПК. 
Гранулювання тирси, сіна, соломи, лушпиння та інших відходів дозволяє 
економити на паливі та підвищити рентабельність роботи підприємства загалом 
[4]. Паливні гранули мають значні переваги порівняно з традиційними видами 
палива, так для їх виробництва витрачається близько 3 % енергії, при цьому під 
час виробництва нафти ці енерговитрати становлять близько 10 %, а при 
виробництві електроенергії – 60 %, їх теплотворна здатність коливається у 
межах від 4,5 до 5,0 кВт/кг, що в 1,5 рази більше, ніж у звичайної деревини і 
вугілля. При спалюванні 2000 кг паливних гранул виділяється стільки ж 
теплової енергії, як і при спалюванні: 3200 кг деревини, 957 м3 газу, 1000 л 
дизельного палива, 1370 л мазуту. 
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